
（回収アンケート数　９６件）

問１ あなたは、本を読むことは好きですか。

項目 件数 割合（％）

1 好き 50 52.1

2 どちらかというと　好き 26 27.1

3 どちらかというと　嫌い 13 13.5

4 嫌い 7 7.3

回答数 96

問２ 問１で１（好き）、２（どちらかというと　好き）と答えた人にお聞きします。

本がすきなのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 小さいころに、本を読んでもらったから 27 16.8

2 本屋さんや、図書館に連れて行ってもらったから 19 11.8

3 面白いから 47 29.2

4 自分のためになるから 21 13.0

5 がっこうで本をよむようになったから 31 19.3

6 本がすきな人がまわりにいるから 11 6.8

7 その他 5 3.1

回答数 161

その他

★小学生（小学校１～３年生）向けアンケート　集計結果

ＴＶに出ているキャラクターの本があるから
人に勧められた本が面白かったから

好き 

52% 

どちらかという

と 好き 

27% 

どちらかという

と 嫌い 
14% 

嫌い 

7% 



問３ あなたは、１ヶ月にどれくらい本をよみますか。

項目 件数 割合（％）

1 １冊 16 16.8

2 ２冊～５冊 43 45.3

3 ６冊～１０冊 14 14.7

4 １１冊よりも多く読む 13 13.7

5 読まない 9 9.5

回答数 95

小さいころに、

本を読んでも

らったから 
17% 

本屋さん

や、図書館

に連れて

行っても

らったから 

12% 

面白いから 

29% 

自分のために

なるから 

13% 

がっこうで本

をよむように

なったから 
19% 

本がすきな人

がまわりにい

るから 
7% 

その他 

3% 

１冊 

17% 

２冊～５冊 

45% 
６冊～１０冊 

15% 

１１冊よりも多

く読む 
14% 

読まない 

9% 



問４ 問３で５（読まない）と答えた人にお聞きします。

本をよまなかったのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が好きでないから 2 8.0

2 テレビを見たりゲームをしたりするから 7 28.0

3 勉強やクラブ活動が忙しいから 3 12.0

4 友だちと遊ぶから 6 24.0

5 読みたい本がないから 7 28.0

6 その他 0 0.0

回答数 25

問５ あなたは、誰かに本を読んでもらったことがありますか。

項目 件数 割合（％）

1 自分の家で、読んでもらった 63 26.4

2 学校で、読んでもらった 71 29.7

3 図書館で、読んでもらった 27 11.3

4 保育所で、読んでもらった 75 31.3

5 読んでもらったことがない 3 1.3

6 その他 0 0.0

回答数 239

本が好きでな

いから 

8% テレビを見た

りゲームをし

たりするから 
28% 

勉強やクラブ

活動が忙しい

から 
12% 

友だちと遊ぶ

から 

24% 

読みたい本が

ないから 

28% 



問６ あなたは、学校の「図書室」や「本のコーナー」を、どんなときに使いますか。

項目 件数 割合（％）

1 調べものをするときに使う 54 35.5

2 本を読むために使う 59 38.9

3 本を借りるために使う 33 21.7

4 使ったことがない 4 2.6

5 その他 2 1.3

回答数 152

その他 ・時間がある時（ママの仕事が終わるのを待つとき）

自分の家で、

読んでもらっ

た 
26% 

学校で、読ん

でもらった 

30% 

図書館で、読

んでもらった 

11% 

保育所で、読

んでもらった 

32% 

読んでもらっ

たことがない 

1% 

調べものをす

るときに使う 

35% 

本を読むため

に使う 

39% 

本を借りるた

めに使う 

22% 

使ったこと

がない 

3% 

その他 
1% 



問７ 問６で４（使ったことがない）と答えた人にお聞きします。

学校の「図書室」を、使ったことがないのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が好きでないから 1 16.7

2 読みたい本がないから 1 16.7

3 他のことで遊びたいから 3 49.9

4 図書室が空いてないから 0 0.0

5 家で本を読めるから 1 16.7

6 その他 0 0.0

回答数 6

問８ あなたは、町の「図書館」にどんな時に行きますか。

項目 件数 割合（％）

1 調べものがある時に行く 22 10.4

2 本を読むために行く 40 19.0

3 本を借りるために行く 50 23.7

4 ビデオやＤＶＤを見るために行く 27 12.8

5 行事に参加するために行く 20 9.5

6 児童館に遊びに来たついでに行く 41 19.4

7 行ったことがない 9 4.3

10 その他 2 0.9

回答数 211

その他 ・お母さんが行くときについて行く

本が好きでな

いから 

16% 

読みたい本が

ないから 

17% 

他のことで遊

びたいから 

50% 

家で本を読め

るから 

17% 



問９ 問８で７（行ったことがない）と答えた人にお聞きします。

町の「図書館」に、行ったことがないのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が好きでないから 0 0.0

2 読みたい本がないから 0 0.0

3 他のことで遊びたいから 2 28.6

4 家で本を読めるから 1 14.3

5 どんな本があるか分からないから 0 0.0

6 図書館が、家から遠いから 4 57.1

7 その他 0 0.0

回答数 7

調べものがあ

る時に行く 

10% 

本を読むため

に行く 

19% 

本を借りるた

めに行く 

24% 

ビデオやＤＶ

Ｄを見るため

に行く 
13% 

行事に参加す

るために行く 

10% 

児童館に遊び

に来たついで

に行く 
19% 

行ったことが

ない 

4% 

その他 

1% 

他のことで遊

びたいから 

29% 

家で本を読め

るから 

14% 

図書館が、家

から遠いから 

57% 



問10 学校の「図書室」や町の「図書館」にしてほしいことはありますか。

【浜小】

　・学校に動物の本を増やしてほしい　　・昆虫の本を増やしてほしい（学校）

　・イベントをもう少し作ってほしい

　・新しい怖い話の本を入れてほしい　　・図書館（※図書室？）が広くなってほしい

　・「名探偵コナン」を増やしてほしい　　・「トムとジェリー」を増やしてほしい

　・「妖怪ウォッチ」を増やしてほしい　　・「アナと雪の女王」を置いてほしい

　・スタジオジブリの本をいっぱい置いてほしい　　・検索するパソコンを増やしてほしい

　・あおぞら号で「ぼく、オタリーマン。」をわかるように置いてほしい　　・行事を増やしてほしい

　・行事があるときは教えてほしい　　・読み聞かせをしてほしい　　・ほしい本があったら買いたい

　・新しい本、面白い本やマンガを沢山置いてほしい

　・新しい本が入ったら（紹介）教えてほしい　　・新しい花の本がほしい　　・虫の本がほしい

　・ビデオを見る場所を増やしてほしい　　・本がどこにあるのかもっとわかりやすくしてほしい

　・今流行っている本を読みたい　　・楽器の本がほしい　　・アニメの本を多くしてほしい

　・ディズニーの本や工作の本を増やしてほしい　　・ポケモンの本を入れてほしい

　・「もったいないばあさん」を置いてほしい　　・ピアノの本を置いてほしい

　・「ドラえもん」を置いてほしい　　・「クレヨンしんちゃん」を置いてほしい

　・週に２・３回読み聞かせをしてほしい　　・絵本を描いている人を読んでほしい（講演会）

　・「なめこ」の本を置いてほしい　　・「キャラさがしランド」（雑誌）を置いてほしい

　・「プリパラ」の本を置いてほしい　　・電気工作の本をいっぱい入れてほしい

　・はたらく車の図鑑を増やしてほしい　　・「○○のひみつ」シリーズを増やしてほしい

【若小】

　・おすすめの絵本やマンガ本を目立つところに置いてほしい　　・外国の本を置いてほしい

　・題名の順「あ・い・う・え・・・・」の文字を分かりやすいようにしてほしい

　・佐呂間のことを知ることができる本を置いてほしい　　・「アナと雪の女王」を置いてほしい

　・さとうめぐみ作品、さかいさちえ作品のコーナーを作ってほしい

　・学校の図書コーナーに「名探偵コナン○○の謎」シリーズを置いてほしい

　・リラックマの本、チーターやオオカミの本を置いてほしい

【佐小】

　・新しい本、面白い本を置いてほしい　　・読み聞かせではなくＤＶＤコーナーを作ってほしい

　・二階の図書コーナーに少し新しい本を入れてほしい　　・図書コーナーを広くしてほしい

　・図書館にある本を学校の図書室に置いてほしい　　・「本当にあった怖い話」を置いてほしい



（回収アンケート数　６９件）

問１ あなたは、本を読むことは好きですか。

項目 件数 割合（％）

1 好き 29 42.1

2 どちらかというと好き 24 34.8

3 どちらかというときらい 13 18.8

4 きらい 3 4.3

回答数 69

問２ 問１で１（好き）、２（どちらかというと好き）と答えた人にお聞きします。

本が好きになったきっかけは、なんですか。

項目 件数 割合（％）

1 小さいころに、本を読んでもらったから 15 15.0

2 本屋や、図書館に連れて行ってもらったから 11 11.0

3 おもしろいから 41 41.0

4 自分のためになるから 11 11.0

5 学校で本を読むようになったから 15 15.0

6 本が好きな人がまわりにいるから 6 6.0

7 その他 1 1.0

回答数 100

その他 ・友だちの面白そうな本を借りて読んだから

★小学生（小学校４～６年生）向けアンケート集計結果

好き 

42% 

どちらかという

と好き 

35% 

どちらかという

ときらい 

19% 

きらい 

4% 



問３ あなたは、１ヶ月にどれくらい本を読みますか。

項目 件数 割合（％）

1 １冊 8 11.8

2 ２冊～５冊 28 41.2

3 ６冊～１０冊 13 19.1

4 １１冊よりも多く読む 9 13.2

5 読まない 10 14.7

回答数 68

小さいころに、

本を読んでも

らったから 
15% 

本屋や、図書

館に連れて

行ってもらっ

たから 

11% 

おもしろいか

ら 

41% 

自分のために

なるから 

11% 

学校で本を

読むように

なったから 
15% 

本が好きな人

がまわりにい

るから 
6% 

その他 

1% 

１冊 

12% 

２冊～５冊 

41% ６冊～１０冊 

19% 

１１冊よりも多

く読む 

13% 

読まない 

15% 



問４ 問３で１～４（○冊読む）と答えた人にお聞きします。どんな本を読みますか。

また、最近読んでおもしろかった本、楽しかった本があれば、本の題名を教えてください。

項目 件数 割合（％）

1 物語や小説 31 22.1

2 ノンフィクション（本当にあったお話） 9 6.4

3 図鑑 14 10.0

4 伝記 11 7.9

5 絵本 14 10.0

6 社会や歴史の本 10 7.1

7 自然の本 4 2.9

8 料理、手芸、工作の本 11 7.9

9 スポーツの本 9 6.4

10 クイズやなぞなぞの本 12 8.6

11 その他 15 10.7

回答数 140

　・お願い！フェアリー　　・ちいさいモモちゃん　　・霧のむこうのふしぎな町　　

　・ねこ式　　・ぼくらの七日間戦争　　・ファイターズの本　　・魚ずかん

【マンガ】

　・銀の匙　　・となりの関くん　　・君に届け　　・進撃の巨人　　

　・斉木楠雄のΨ難　　・ワンピース　　・しずくちゃん

　・歴史まんが　　・ジャンプ（雑誌）　　・ちゃお（雑誌）　　・コロコロコミック（雑誌）

（本の題名など）

【読み物】

　・ラブレター　　・南極物語　　・アクセルワールド　　・とある魔術の禁書目録

　・ダンジョンに出会いを求めるのは間違っているだろうか

　・ねずみの騎士デスペローの物語　　・一期一会　　・プレーンズ　　・アナと雪の女王

物語や小説 

22% 
ノンフィクショ

ン（本当に

あったお話） 
6% 

図鑑 

10% 

伝記 

8% 

絵本 

10% 

社会や歴史の

本 

7% 

自然の本 

3% 

料理、手芸、

工作の本 

8% 

スポーツの本 

6% 

クイズやなぞ

なぞの本 

9% 

その他 

11% 



問５ 問３で５（読まない）と答えた人にお聞きします。本を読まなかったのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が好きではないから 6 33.3

2 テレビを見たりゲームをしたりするから 4 22.2

3 勉強やクラブ活動でいそがしいから 4 22.2

4 友だちと遊ぶから 1 5.6

5 読みたい本がないから 3 16.7

6 その他 0 0.0

回答数 18

問６ あなたは、だれかに本を読んでもらったことがありますか。

項目 件数 割合（％）

1 自分の家で、読んでもらった 41 27.5

2 学校で、読んでもらった 45 30.3

3 図書館で、読んでもらった 16 10.7

4 保育所で、読んでもらった 39 26.2

5 読んでもらったことがない 6 4.0

6 その他 2 1.3

回答数 149

その他 ・友だちに読んでもらった　　・病院で

本が好きでは

ないから 

33% 

テレビを見た

りゲームをし

たりするから 
22% 

勉強やクラブ

活動でいそが

しいから 
22% 

友だちと遊

ぶから 

6% 

読みたい本が

ないから 

17% 

自分の家で、

読んでもらっ

た 
28% 

学校で、読ん

でもらった 

30% 

図書館で、読

んでもらった 

11% 

保育所で、

読んでも

らった 
26% 

読んでも

らったこ

とがない 
4% 

その他 

1% 



問７ あなたは、学校の「図書室」や「本のコーナー」を、どんなときに利用しますか。

項目 件数 割合（％）

1 調べものをするときに利用する 45 37.5

2 本を読むときに利用する 40 33.3

3 本を借りるときに利用する 31 25.8

4 利用したことがない 2 1.7

5 その他 2 1.7

回答数 120

その他 ・暇なとき　　　・授業で利用

問８ 問７で４（利用したことがない）と答えた人にお聞きします。

図書室を使ったことがないのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が嫌いだから 0 0.0

2 読みたい本がないから 1 50.0

3 他のことで遊びたいから 1 50.0

4 図書室が開いていないから 0 0.0

5 家で本を読めるから 0 0.0

6 その他 0 0.0

回答数 2

調べものをす

るときに利用

する 
37% 

本を読むとき

に利用する 

33% 

本を借りると

きに利用する 

26% 

利用したこと

がない 

2% 

その他 

2% 

読みたい本が

ないから 

50% 

他のことで遊

びたいから 

50% 



問９ あなたは、町の「図書館」にどんなときに行きますか。

項目 件数 割合（％）

1 調べものがあるときに行く 28 19.6

2 本を読むために行く 26 18.2

3 本を借りるために行く 41 28.6

4 ビデオやＤＶＤを見るために行く 9 6.3

5 行事に参加するために行く 8 5.6

6 児童館に遊びにきたついでに行く 22 15.4

7 行ったことがない 4 2.8

8 その他 5 3.5

回答数 143

その他 ・宿題や家庭学習などで行く　　・インターネットで調べものをする時

・空いている時間　　・なんとなく

問１０ 問９で７（行ったことがない）と答えた人にお聞きします。

図書館に行ったことがないのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が嫌いだから 0 0.0

2 読みたい本がないから 1 25.0

3 他のことで遊びたいから 0 0.0

4 家で本を読めるから 0 0.0

5 どんな本があるかわからないから 0 0.0

6 図書館が、家から遠いから 3 75.0

7 その他 0 0.0

回答数 4

調べものがあ

るときに行く 

20% 

本を読むため

に行く 

18% 

本を借りるた

めに行く 

29% 

ビデオやＤＶ

Ｄを見るため

に行く 
6% 

行事に参加す

るために行く 

6% 

児童館に遊び

にきたついで

に行く 
15% 

行ったこと

がない 

3% 

その他 

3% 



問１１ 学校の図書室や、町の図書館にしてほしいことはありますか。

　・図書館の見取り図を作ってほしい

【浜小】

　・新しい本を置いてほしい

　・あおぞら号がもっとたくさん来てほしい（家の近くに来てほしい）

【若小】

　・新しい本を置いてほしい

　・人気の本を紹介してほしい　　・おもしろい本を紹介してほしい

　・いろんな人が楽しめる本を置いてほしい

　・ディズニーの本をたくさん置いてほしい　　・もう少しマンガを増やしてほしい

　・「ハンターハンター」を置いてほしい　　・「メジャー」を増やしてほしい

　・読み切りマンガを増やして　　・アンネ・フランクに関係する本を増やしてほしい

　・ケータイ小説をたくさん増やしてほしい　　・「アナと雪の女王」を読みたい

　・本当に当たった本や、面白い本を増やして　　・もっと伝記の本を増やして　　

　・学校の図書コーナーに新しい本を置いて　　・学校の図書コーナーに小説を増やして

　・学校の図書コーナーはずっと同じな気がするので、新しい本を置いてくれるなら読みたい

【佐小】

　・新しい本を置いてほしい　　・おもしろい本を紹介してほしい

　・シリーズを入れてくれるのなら、全巻入れて

　・動物の本を置いて　　・野球の本を置いて　　・新しい少女マンガを置いて

　・新しい図鑑を置いてほしい　　・動物の物語をいっぱい置いてください

　・マンガを置いて　　・アニメを増やして　　・もう少しコミックスがあってもいい

読みたい本が

ないから 

25% 

図書館が、家

から遠いから 

75% 



（回収アンケート数　１０２件）

問１ あなたは、本を読むことは好きですか。

項目 件数 割合（％）

1 好き 31 30.4

2 どちらかというと好き 37 36.3

3 どちらかというと嫌い 25 24.5

4 嫌い 9 8.8

回答数 102

問２ 問１で１（好き）、２（どちらかというと好き）と答えた人にお聞きします。

本が好きになったきっかけは、なんですか。

項目 件数 割合（％）

1 小さいころに、本を読んでもらったから 23 19.2

2 本屋や、図書館に連れて行ってもらったから 16 13.3

3 おもしろいから 54 45.0

4 自分のためになるから 15 12.5

5 本が好きな人がまわりにいるから 4 3.3

6 本をプレゼントされたから 6 5.0

7 その他 2 1.7

回答数 120

その他 ・ドラマや映画の曲が本や小説になったりするから

・絵が自分の好きな絵だから

★中学生向けアンケート集計結果

好き 

30% 

どちらかという

と好き 

36% 

どちらかという

と嫌い 

25% 

嫌い 

9% 



問３ あなたは、１ヶ月にどれくらい本を読みますか。

項目 件数 割合（％）

1 １冊 53 41.8

2 ２冊～５冊 31 24.4

3 ６冊～１０冊 6 4.7

4 １１冊よりも多く読む 6 4.7

5 読まない 31 24.4

回答数 127

小さいころに、

本を読んでも

らったから 
19% 

本屋や、図書

館に連れて

行ってもらっ

たから 

13% 

おもしろいか

ら 

45% 

自分のた

めになるか

ら 
13% 

本が好きな

人がまわり

にいるから 
3% 

本をプレゼン

トされたから 

5% 

その他 

2% 

１冊 

42% 

２冊～５冊 

24% 

６冊～１０冊 

5% 

１１冊よりも多

く読む 

5% 

読まない 

24% 



問４ 問３で１～４（○冊読む）と答えた人にお聞きします。どんな本を読みますか。

また、最近読んでおもしろかった本、楽しかった本があれば、本の題名を教えてください。

項目 件数 割合（％）

1 雑学・クイズ 8 7.0

2 占い・心理学 10 8.8

3 歴史・地理・旅行 6 5.3

4 社会・政治・経済 1 0.9

5 自然・科学・健康 5 4.4

6 技術・料理・手芸 6 5.3

7 農林水産業 1 0.9

8 美術・芸能・スポーツ 12 10.5

9 日本語・英語 0 0.0

10 小説・詩 47 41.1

11 児童書・絵本 9 7.9

12 その他 9 7.9

回答数 114

　・カゲロウデイズ　　・脳漿炸裂ガール　　・ミカグラ学園組曲　　・黄昏色の詠使い

　・終わらない夏を終わらせる五つの方法　　・レンタルフルムーン　　・ゼロの使い魔

【その他】

　・アオハライド　　・銀魂　　・今日、恋をはじめます　　・魔法少女まどか☆マギカ

　・誰でも上手くなるバスケットボール　　・異形再生　　・銀の空想科学読本

　・ホラー系　　・都道府県クイズ　　・釣りの本　　・ガンダムの本

（本の題名など）

【小説】

　・陽だまりの彼女　　・謎解きはディナーの後で　　・北の国から　　・悪夢ちゃん

　・メニメニハート　　・モモ　　・ＩＱ探偵ムー（浦島太郎殺人事件）　　・一期一会

　・銀河鉄道の夜　　・ソードアート・オンライン　　・デュラララ！！　　・ＧＪ部

雑学・クイズ 

7% 占い・心理学 

9% 
歴史・地

理・旅行 

5% 

社会・政治・経

済 

1% 

自然・科

学・健康 

4% 

技術・料

理・手芸 

5% 

農林水産業 

1% 

美術・芸能・ス

ポーツ 

11% 

小説・詩 

41% 

児童書・絵本 

8% 

その他 

8% 



問５ 問３で５（読まない）と答えた人にお聞きします。

本を読まなかったのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が好きではないから 15 25.4

2 テレビを見たりゲームをしたりするから 14 23.7

3 勉強や部活動でいそがしいから 15 25.5

4 友だちと遊ぶから 3 5.1

5 読みたい本がないから 12 20.3

6 その他 0 0.0

回答数 59

問６ あなたは小さいころ、だれかに本を読んでもらったことがありますか。

項目 件数 割合（％）

1 自分の家で、読んでもらった 72 31.5

2 学校で、読んでもらった 54 23.7

3 図書館で、読んでもらった 28 12.3

4 保育所で、読んでもらった 67 29.4

5 読んでもらったことがない 7 3.1

6 その他 0 0.0

回答数 228

本が好きでは

ないから 

26% 

テレビを見た

りゲームをし

たりするから 
24% 

勉強や部

活動でいそ

がしいから 
25% 

友だちと遊

ぶから 

5% 

読みたい

本がない

から 
20% 

自分の家で、

読んでもらっ

た 
32% 

学校で、読ん

でもらった 

24% 

図書館で、読

んでもらった 

12% 

保育所

で、読ん

でもらっ

た 

29% 

読んでも

らったこ

とがない 
3% 



問７ あなたは、学校の「図書室」や「本のコーナー」を、どんなときに利用しますか。

項目 件数 割合（％）

1 調べものをするときに利用する 48 32.1

2 本を読むときに利用する 41 27.3

3 本を借りるときに利用する 44 29.3

4 利用したことがない 15 10.0

5 その他 2 1.3

回答数 150

その他 ・暇な時　　・授業の時に利用する

問８ 問７で４（利用したことがない）と答えた人にお聞きします。

図書室を使ったことがないのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が嫌いだから 4 18.2

2 読みたい本がないから 7 31.8

3 他のことで遊びたいから 7 31.8

4 図書室が開いていないから 0 0.0

5 家で本を読めるから 4 18.2

6 その他 0 0.0

回答数 22

調べものをす

るときに利用

する 
32% 

本を読むとき

に利用する 

27% 

本を借りると

きに利用する 

29% 

利用したこと

がない 

10% 

その他 

2% 

本が嫌いだか

ら 

18% 

読みたい本が

ないから 
32% 

他のことで遊

びたいから 

32% 

家で本を読め

るから 

18% 



問９ あなたは、町の「図書館」にどんなときに行きますか。

項目 件数 割合（％）

1 調べものがあるときに行く 39 22.9

2 本を読むために行く 39 22.9

3 本を借りるために行く 54 31.9

4 ビデオやＤＶＤを見るために行く 8 4.7

5 行事に参加するために行く 5 2.9

6 待ち合わせに使うために行く 13 7.6

7 行ったことがない 10 5.9

8 その他 2 1.2

回答数 170

その他 ・近くなので遊び時間まで本を読む

問１０ 問９で６（行ったことがない）と答えた人にお聞きします。

図書館に行ったことがないのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が嫌いだから 3 21.4

2 読みたい本がないから 3 21.4

3 他のことで遊びたいから 1 7.1

4 家で本を読めるから 2 14.3

5 どんな本があるかわからないから 1 7.1

6 図書館が、家から遠いから 4 28.7

7 その他 0 0.0

回答数 14

調べものがあ

るときに行く 

23% 

本を読むため

に行く 

23% 

本を借りるた

めに行く 

32% 

ビデオやＤＶ

Ｄを見るため

に行く 
5% 

行事に参加す

るために行く 

3% 

待ち合わ

せに使うた

めに行く 
7% 

行ったこと

がない 

6% 

その他 
1% 



問１１ 読書を楽しむために、必要だと思うことはなんですか。

また、学校の図書室や、町の図書館にしてほしいことはありますか。

　・アニメの小説を増やしてほしい　　・もっといろんな本を増やす

　・神話系の本を紹介してほしい　　・釣りの本のおすすめを紹介してほしい

　・マンガがもっとほしい　　・マンガがあればいいなと思います

　・「モデルに聞いた怖い話」などの怖い話を読んでみたいです

　・本を探すパソコンをもう少し分かりやすい表示にしてほしい

　・いつでも図書館で調べ物をしたい　　・今のままで充分にいいと思います

　・その学年にあった本を紹介して　　・どんな本があるのか知りたい

　・みんなが読みそうな新しい本を買って、宣伝したらよいと思います

　・本を読むのがあまり好きではない人でも読みたくなるような本を紹介してほしい

　・書庫の本も紹介してほしい　　・本の場所をわかりやすくしてほしい

　・毎月お勧め本を紹介して　　・ランキングなどで人気の本を教えてほしい

　・小説（電撃文庫・光文社など）を増やしてほしい　　・新しい本は１巻からおいてほしい

　・面白い本を見つけたら読書が楽しくなると思う　　・知識が広まり、勉強になる　　

　・毎日、１０分でもいいから読むこと　　・読みたいと思った時に好きなだけ読むこと

　・語彙（ごい）を増やすために必要

（図書室・図書館にしてほしいこと）

　・新しい本やお勧めの本を、学校や図書館で紹介してほしい

　・本のどういうところがいいのか、面白いのかおしえてほしい

（読書を楽しむために必要なこと）

　・環境　　・いつでも読書ができる環境をつくること　　・本の面白さを伝える

　・文章を理解することが重要　　・進んで読書をする姿勢　　・想像しながら読む

　・著者によって文章の書き方や構成の違いが面白い、興味深い。

　　語学力・文章力が付ので、試験の記述問題に役立つ。

　・いろいろな本に出会うことが、好きになるきっかけ。

本が嫌いだか

ら 

22% 

読みたい本が

ないから 

21% 

他のことで遊

びたいから 

7% 

家で本を読

めるから 

14% 

どんな本があ

るかわからな

いから 
7% 

図書館が、家

から遠いから 

29% 



（回収アンケート数　９７件）

問１ あなたは、本を読むことは好きですか。

項目 件数 割合（％）

1 好き 32 33.3

2 どちらかというと好き 38 39.6

3 どちらかというと嫌い 22 22.9

4 嫌い 4 4.2

回答数 96

問２ 問１で１（好き）、２（どちらかというと好き）と答えた人にお聞きします。

本が好きになったきっかけは、なんですか。

項目 件数 割合（％）

1 小さいころに、本を読んでもらったから 10 9.5

2 本屋や、図書館に連れて行ってもらったから 13 12.4

3 面白いから 51 48.6

4 自分のためになるから 20 19.0

5 本が好きな人がまわりにいるから 4 3.8

6 本をプレゼントされたから 3 2.9

7 その他 4 3.8

回答数 105

その他

★高校生向けアンケート集計結果

・小さいころから自分で読んでいる

・先生から勧められた本を読んだのがきっかけ

好き 

33% 

どちらかという

と好き 

40% 

どちらかと

いうと嫌い 

23% 

嫌い 

4% 



問３ あなたは、１ヶ月にどれくらい本を読みますか。

項目 件数 割合（％）

1 １冊 32 26.4

2 ２冊～５冊 33 27.3

3 ６冊～１０冊 3 2.5

4 １１冊よりも多く読む 0 0.0

5 読まない 53 43.8

回答数 121

小さいころに、

本を読んでも

らったから 
9% 

本屋や、図書

館に連れて

行ってもらっ

たから 

12% 

面白いから 

49% 

自分のために

なるから 

19% 

本が好きな

人がまわり

にいるから 
4% 

本をプレゼン

トされたから 

3% 
その他 

4% 

１冊 

26% 

２冊～５冊 

27% ６冊～１０冊 

3% 

読まない 

44% 



問４ 問３で１～４（○冊読む）と答えた人にお聞きします。どんな本を読みますか。

また、最近読んでおもしろかった本、楽しかった本があれば、本の題名を教えてください。

項目 件数 割合（％）

1 雑学・クイズ 9 8.3

2 占い・心理学 8 7.3

3 歴史・地理・旅行 4 3.7

4 社会・政治・経済 3 2.8

5 自然・科学・健康 5 4.6

6 技術・料理・手芸 7 6.4

7 農林水産業 1 0.9

8 美術・芸能・スポーツ 6 5.5

9 日本語・英語 2 1.8

10 小説・詩 58 53.2

11 児童書・絵本 0 0.0

12 その他 6 5.5

回答数 109

　・だからあなたも生き抜いて　　・明日もまた生きていこう

　・あなたの経験には意味がある　　・１０代にしておきたい１７のこと

　・八日目の蝉　　・×ゲーム　　・心　　・１分間だけ　　・手紙屋　　・神去なあなあ日常

　・プラチナデータ　　・シャーロック・ホームズ　　・永遠の０

　・ライ麦畑でつかまえて　　・宇宙で一番明るい屋根　　・水銀奇譚　　・獣の奏者

　・カゲロウデイズ　　・ノーゲーム・ノーライフ　　・デート・ア・ライブ

　・アクセルワールド　　・ソードアート・オンライン

【その他】

（本の題名など）

【小説】

　・絶対零度　　・いちご水　　・こんぺいとう　　・もう二度と流れない雲　　・あそこの席

雑学・クイズ 

8% 

占い・心理学 

7% 
歴史・地

理・旅行 

4% 

社会・政

治・経済 

3% 

自然・科

学・健康 

5% 

技術・料

理・手芸 

6% 

農林水産業 

1% 美術・芸能・ス

ポーツ 

5% 日本語・英語 

2% 

小説・詩 

53% 

その他 

6% 



問５ 問３で５（読まない）と答えた人にお聞きします。本を読まなかったのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が好きではないから 6 14.0

2 テレビを見たりゲームをしたりするから 8 18.6

3 勉強や部活動でいそがしいから 14 32.5

4 友だちと遊ぶから 3 7.0

5 読みたい本がないから 11 25.6

6 その他 1 2.3

回答数 43

その他 ・時間がない

問６ あなたは小さいころ、だれかに本を読んでもらったことがありますか。

項目 件数 割合（％）

1 自分の家で、読んでもらった 62 29.7

2 学校で、読んでもらった 48 23.1

3 図書館で、読んでもらった 33 15.9

4 保育所で、読んでもらった 59 28.4

5 読んでもらったことがない 5 2.4

6 その他 1 0.5

回答数 208

その他 ・小さいころから自分で読んでいた

本が好

きではな

いから 
14% 

テレビを見た

りゲームをし

たりするから 
19% 

勉強や部

活動でいそ

がしいから 
32% 

友だちと遊ぶ

から 

7% 

読みたい本が

ないから 

26% 

その他 

2% 

自分の家で、

読んでもらっ

た 
30% 

学校で、読ん

でもらった 

23% 

図書館で、読

んでもらった 

16% 

保育所で、読

んでもらった 

28% 

読んでもらっ

たことがない 

2% 

その他 

1% 



問７ あなたは、学校の「図書室」や「本のコーナー」を、どんなときに利用しますか。

項目 件数 割合（％）

1 調べものをするときに利用する 44 31.2

2 本を読むときに利用する 32 22.7

3 本を借りるときに利用する 49 34.8

4 利用したことがない 15 10.6

5 その他 1 0.7

回答数 141

その他 ・勉強するとき

問８ 問７で４（利用したことがない）と答えた人にお聞きします。

図書室を使ったことがないのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が嫌いだから 2 13.3

2 読みたい本がないから 6 40.1

3 他のことで遊びたいから 3 20.0

4 図書室が開いていないから 0 0.0

5 家で本を読めるから 2 13.3

6 その他　（回答なし：２名） 2 13.3

回答数 15

調べものをす

るときに利用

する 
31% 

本を読むとき

に利用する 

23% 

本を借りると

きに利用する 

35% 

利用したこと

がない 

10% 

その他 

1% 

本が嫌いだか

ら 

14% 

読みたい本が

ないから 

40% 

他のことで遊

びたいから 

20% 

家で本を読め

るから 

13% 

その他 （回

答なし：２名） 

13% 



問９ あなたは、町の「図書館」にどんなときに行きますか。

項目 件数 割合（％）

1 調べものがあるときに行く 45 26.3

2 本を読むために行く 35 20.5

3 本を借りるために行く 51 29.8

4 ビデオやＤＶＤを見るために行く 2 1.2

5 行事に参加するために行く 3 1.8

6 待ち合わせに使うために行く 17 9.9

7 行ったことがない 4 2.3

8 その他 14 8.2

回答数 171

その他 ・勉強するため

問１０ 問９で６（行ったことがない）と答えた人にお聞きします。

図書館に行ったことがないのは、どうしてですか。

項目 件数 割合（％）

1 本が嫌いだから 0 0.0

2 読みたい本がないから 0 0.0

3 他のことで遊びたいから 1 25.0

4 家で本を読めるから 2 50.0

5 どんな本があるかわからないから 0 0.0

6 図書館が、家から遠いから 0 0.0

7 その他　（回答なし：１名） 1 25.0

回答数 4

調べものがあ

るときに行く 

26% 

本を読むため

に行く 

21% 

本を借りるた

めに行く 

30% 

ビデオやＤ

ＶＤを見る

ために行く 
1% 

行事に参

加するため

に行く 
2% 

待ち合わせに

使うために行

く 
10% 

行ったことが

ない 

2% 

その他 

8% 



問１１ 読書を楽しむために、必要だと思うことはなんですか。

また、学校の図書室や、町の図書館にしてほしいことはありますか。

　・図書館の検索機で、地図に本の場所の★が複数出てきて、どこにあるのかわからない

　・おすすめの本と新しい本を読んだりしたい　・本がきらいな人でも興味を持てる本が読みたい

　・「ワンピース」や「進撃の巨人」など有名なマンガを置いて　　・有名な人が書いた本を読みたい

　・面白い本をもっと紹介してほしい　　・人気のある本を紹介してほしい

　・高校生ののうちに読んだらいい本を紹介するなどして、読ませる工夫をするといい

　・わかりやすくしてほしい（※棚の配置？）　　・本のジャンル分け

　・読みたい本を見つけづらいので工夫してほしい

　・自分の気になる本を見つけること　　・内容を理解すること　・無理やりに読まない

　・本をすすめられ試しに読んで以来、小説を読むようになった　きっかけが大切

　・自分が何に興味を持っていて、何が好きなのか知ることが大切　　・本を読む時間がない

（図書室・図書館にしてほしいこと）

　・今はやっているお勧めの本を紹介して　　・もっとおすすめの本を知りたい

　・もっと「こんな本がある」とかアピールするべきだと思う　　・新しい本が知りたい

　・本を読んで色々なことを知ったり調べてみたいという好奇心が必要

　・一日に１５分くらいは読むようにすることが必要　　・たくさん読んでみること

　・読書をする時間を見つけること　　・毎日少しずつ読む　　・気持ちの問題

　・面白いところを見つけようとする気持ちが必要　　・図書館のマナーを守る

　・興味を持たせること　　・興味がなくても持とうとする気持ちが必要　　・長文に慣れる

　・その本人が面白いと思える本に出会うことが必要　　・自分にあった本を読むこと　　

（読書を楽しむために必要なこと）

　・本の世界観を想像する　　・周りの環境を整える　　・言葉の意味を知ること

　・本を読みやすい環境にすること　　・本を読むのに集中できる静かな環境

　・厚い本より短い時間で簡単に読める方がいい　　・面白いところを見つけようとする

他のことで遊

びたいから 

25% 

家で本を読め

るから 

50% 

その他 （回

答なし：１名） 

25% 



（回収アンケート数　８４件）

問１ お子様は本は好きですか。

項目 件数 割合（％）

1 好き 47 56.6

2 どちらかというと好き 33 39.8

3 どちらかというと嫌い 3 3.6

4 嫌い 0 0.0

回答数 83

問２ ご記入者（あなた）自身は読書は好きですか。

項目 件数 割合（％）

1 好き 35 42.2

2 どちらかというと好き 37 44.5

3 どちらかというと嫌い 11 13.3

4 嫌い 0 0.0

回答数 83

★乳幼児保護者向けアンケート集計結果

好き 

57% 
どちらかという

と好き 

40% 

どちらかという

と嫌い 

3% 

好き 

42% 

どちらかという

と好き 

45% 

どちらかという

と嫌い 

13% 



問３ ご記入者（あなた）は幼児期に本を読んでもらったことはありますか。（複数回答可）

項目 件数 割合（％）

1 父母に 50 38.5

2 祖父母に 11 8.5

3 兄・姉に 3 2.3

4 保育所・幼稚園の先生に 51 39.2

5 読んでもらった記憶がない 15 11.5

6 その他 0 0.0

回答数 130

問４ ご家庭で、どなたがお子様に本を読んであげていますか。（複数回答可）

項目 件数 割合（％）

1 父 45 20.3

2 母 76 34.1

3 祖父 11 5.0

4 祖母 27 12.2

5 兄・姉 15 6.8

6 子どもが自分で読んでいる 47 21.1

7 その他 1 0.5

回答数 222

その他 ・祖母の母

父母に 

38% 

祖父母に 

9% 

兄・姉に 

2% 

保育所・幼稚

園の先生に 

39% 

読んでもらっ

た記憶がない 
12% 



問５ 子ども向けの本についての情報は、どこで得ていますか。（複数回答可）

項目 件数 割合（％）

1 書店 51 28.1

2 雑誌 17 9.3

3 テレビ 14 7.7

4 新聞 10 5.5

5 インターネット 19 10.4

6 保育所・子育て支援センター 37 20.4

7 ダイレクトメール 2 1.1

8 図書館 29 15.9

9 その他　（回答なし：３名） 3 1.6

回答数 182

父 
20% 

母 

34% 祖父 

5% 

祖母 

12% 

兄・姉 

7% 

子どもが自分

で読んでいる 

21% 

その他 

1% 

書店 

28% 

雑誌 
9% 

テレビ 

8% 
新聞 

6% 

インターネット 

10% 

保育所・子育

て支援セン

ター 
20% 

ダイレク

トメール 

1% 

図書館 

16% 

その他 （回

答なし：３名） 

2% 



問６ 一週間に何日くらい、お子様に本を読んであげていますか。

項目 件数 割合（％）

1 週１日 29 35.3

2 週２日 19 23.2

3 週３日 7 8.5

4 週４日 5 6.1

5 週５日 0 0.0

6 週６日 3 3.7

7 毎日 9 11.0

8 読んでいない 10 12.2

回答数 82

問７ 問６で１～７（週○日）と答えた方へお尋ねします。

一日につき何分くらい、お子様に本を読んであげていますか。

項目 件数 割合（％）

1 ５分 19 26.0

2 １０分 30 41.1

3 １５分 13 17.8

4 ２０分 9 12.3

5 ３０分 1 1.4

6 ３０分よりも多く読んでいる 1 1.4

回答数 73

週１日 

35% 

週２日 

23% 

週３日 

9% 

週４日 

6% 

週６日 

4% 

毎日 

11% 

読んでいない 

12% 



問８ 問６で８（読んでいない）と答えた方へお尋ねします。

本を読んでいない理由または出来ない理由があれば教えてください。（複数回答可）

項目 件数 割合（％）

1 多忙のため（仕事、家事、つきあい） 5 31.3

2 どんな本を読めばよいかわからないため 1 6.3

3 読みたい本を入手できないため 1 6.3

4 保育所などで読んでもらっているため 0 0.0

5 子どもが一人で本を読むため 4 24.9

6 子どもが本に興味がないため 1 6.3

7 ご記入者（あなた）が本に興味がないため 0 0.0

8 その他 4 24.9

回答数 16

その他 ・タイミングが合わない　　・兄弟が読む　　・子どもが自分で読む

・子どもの寝る時間が遅くて布団に入るとすぐ寝る

５分 

26% 

１０分 

41% 

１５分 

18% 

２０分 

12% 

３０分 

2% 

３０分よりも多

く読んでいる 

1% 

多忙のため

（仕事、家事、

つきあい） 
32% 

どんな本を

読めばよい

かわからな

いため 

6% 

読みたい

本を入手で

きないため 
6% 

子どもが一人

で本を読むた

め 
25% 

子どもが本に

興味がないた

め 
6% 

その他 

25% 



問９ 図書館を利用していますか。

項目 件数 割合（％）

1 よく利用する 14 16.9

2 ときどき利用する 32 38.5

3 あまり利用しない 17 20.5

4 利用したことがない 20 24.1

回答数 83

問１０ お子様が本を好きになるように、意識して取り組んでいる工夫はありますか。

自由にご記入ください。

　・親や兄弟が本を読む姿を見せる　図書館へ行くときは一緒に連れて行くようにしている

　・図書館に行って借りたり、お店で買って読んであげたりしている

　・２週間に一度、図書館に行くようにしている　　・図書館に一緒行って借りる

　・大好きな本を繰り返して読んであげると、自分から本をめくって声を出して読んでいる

　・読んでいる途中で「どう思う？」など話しかけながら読んでいる

　・読む時に内容についてのクイズを取り入れている

　・理解できない言葉や知らない動物など、わかるまで説明する

【環境】

　・子どもが見えるところに本を置く　　・子どもの本棚は子どもの目の高さに合わせている

　・子ども用の本棚を居間において、いつでも好きな時に取り出せるようにしている

【読み方】

　・声や表情を感情豊かにし読んでいる　　・本の中にいる役になりきっておおげさに読む

　・寝る前の儀式として本を読む　　・文は読まず、絵を見て子どもと会話する

　・子どもが読んでほしい時は、誰かが必ず読んであげる　　・読み方に感情を込める

　・本の中のキャラクターが掛け声を出す場面で、子どもと一緒に言ってみる

よく利用する 

17% 

ときどき利用

する 

39% 

あまり利用し

ない 

20% 

利用したこと

がない 

24% 



問１１ 本に関することで、保育所や図書館への要望がありましたら自由にご記入ください。

　・本屋さんに行くと「保育所で読んだことがある」ということがあり、たくさん読んでいると感じる

　　おうちではあまり読まなくなったけど、その分保育所で読んでいると思う

　・いつも楽しい本を見させていただいてありがとう　　・利用したいけど入りづらい

　・読み聞かせをもっと多く取り入れて　　・絵本作家をたくさん呼んで（年２回くらい）

　・年齢に合わせた本の一覧表があれば選びやすい　　・支所の本の入れ替えをしてほしい

　・もっと本と触れ合える場があればいい　　・幼児向けお勧めランキングを作って

　・小さい子向けの本は選びやすいけれど、５・６歳向けの本をわかりやすく表示してほしい

　・図書館の本は量が多いので、古い本も含めておすすめがあれば教えてほしい

【その他】

【その他】

　・３歳までは寝る前に毎日読んでいた　仕事を始めてから家事に余裕がなくなり、

　　最近読んでいない　これからまた続けられるよう、子どもとの時間を大切にしたい

　・保育所に入るまで毎日読み聞かせをしていた

　・ブックスタートでもらった「くだもの」の絵本や、保育所から毎月届く絵本をよく見ている

【要望】

　・興味がある内容の本や、食べ物が主役の本を選び、身近に感じられるようにしている

　・題名と絵から興味を持ちそうなものを選んで、本人が好きなものを何度も読んであげている

　・上の子に読ませた絵本がいっぱいあるので、下の子に読んであげた結果、

　　好きになってきている

　・子どもの興味がある本を選ぶ　　・車が好きなので、車の本を多く読んでいる

　・絵がきれいでなるべくわかりやすい図柄のものを選んで見せている

【本の選び方】

　・ＴＶ番組のキャラクターの本を買って読んであげる



（回収アンケート数　２３７件）

問１ お子様は就学していますか。お生まれの順に、就学状況をお答えください。

人数

1 乳幼児  人
2 小学生　(1～3年) 46 人
3 小学生　(4～6年) 49 人
4 中学生 58 人
5 高校生 38 人
6 19歳以上 38 人

人数

1 乳幼児 24 人
2 小学生　(1～3年) 45 人
3 小学生　(4～6年) 37 人
4 中学生 46 人
5 高校生 26 人
6 19歳以上 10 人

人数

1 乳幼児 28 人
2 小学生　(1～3年) 19 人
3 小学生　(4～6年) 8 人
4 中学生 15 人
5 高校生 8 人
6 19歳以上 2 人

人数

1 乳幼児 9 人
2 小学生　(1～3年) 2 人
3 小学生　(4～6年) 2 人
4 中学生 2 人
5 高校生  人
6 19歳以上  人

★児童保護者向けアンケート　集計結果

・１人目

・２人目

・３人目

・４人目



問２ お子様は本は好きですか。

項　　　　目 件数 割合（％）

1 好き 88 38.8

2 どちらかというと好き 93 41

3 どちらかというと嫌い 40 17.6

4 嫌い 6 2.6

回答数 227

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

１人目 ２人目 ３人目 ４人目 

19歳以上 

高校生 

中学生 

小学生 (4～6年) 

小学生 (1～3年) 

乳幼児 

好き 

39% 

どちらかという

と好き 
41% 

どちらかという

と嫌い 

17% 

嫌い 

3% 



問３ ご記入者（あなた）自身は読書は好きですか。

項　　　　目 件数 割合（％）

1 好き 79 33.3

2 どちらかというと好き 89 37.6

3 どちらかというと嫌い 51 21.5

4 嫌い 18 7.6

回答数 237

問４ ご記入者（あなた）は幼児期に本を読んでもらったことはありますか。（複数回答可）

項　　　　目 件数 割合（％）

1 父母に 82 26.3

2 祖父母に 24 7.7

3 兄・姉に 10 3.2

4 保育所・幼稚園の先生に 115 36.9

5 読んでもらった記憶がない 79 25.3

6 その他 2 0.6

回答数 312

その他 ・思い出せない　　・ない

好き 
33% 

どちらかという

と好き 

38% 

どちらかという

と嫌い 

21% 

嫌い 

8% 



問５ お子様がお読みになる本はどのように入手されていますか。（複数回答可）

項　　　　目 件数 割合（％）

1 買う 152 26.9

2 図書館で借りる 121 21.3

3 もらう（親、親せき） 28 4.9

4 借りる（友人、知人） 12 2.1

5 お子様が自分で選び、買う 123 21.7

6 お子様が自分で選び、借りてくる（図書館、図書室、友人） 124 21.9

7 わからない 4 0.7

8 その他 3 0.5

回答数 567

その他 ・小さいころの本を実家から持ってくる

・両親が読んでいた本

父母に 

26% 

祖父母に 

8% 

兄・姉に 

3% 

保育所・幼稚

園の先生に 

37% 

読んでもらっ

た記憶がない 

25% 

その他 

1% 

買う 

27% 

図書館で借り

る 
21% もらう（親、親

せき） 

5% 

借りる（友人、

知人） 

2% 

お子様が自分

で選び、買う 

22% 

お子様が自分

で選び、借り

てくる（図書

館、図書室、

友人） 

22% 

わからない 

1% 

その他 

0% 



問６ ご記入者（あなた）は図書館を利用していますか。

項　　　　目 件数 割合（％）

1 よく利用する 40 17.9

2 ときどき利用する 64 28.6

3 あまり利用しない 86 38.3

4 利用したことがない 34 15.2

回答数 224

よく利用する 

18% 

ときどき利用

する 

29% あまり利用し

ない 

38% 

利用したこと

がない 

15% 



問７ お子様が読書を楽しむために、どのような環境が必要だと思いますか。自由にご記入ください。

また、本に関することで、図書館への要望がありましたら自由にご記入ください。

　・本を読む場所への移動手段の充実

　・絵本の読み聞かせを週１程度行うとよい

　・興味を引くような本の配置や、読書による感動・学びへのうながし

　・佐呂間にはとても良い図書館がありうれしく思う

　・常に自宅に本を手に取れる環境が必要だと思う　　　・小さいころから本と触れ合うこと

　・親子で読み聞かせを聞くことのできる講演会などがあればぜひ行きたい

　・親に向けて絵本の選び方・読み聞かせの大切さを知ってもらう働きかけ

　・朝の会や朝自習で読む時間をとる。寝る前に読んであげるなど。

　・身近に図書館や図書コーナーがあるので十分だと思う

　・本の価格は高いが、自分の本を持っていて何度も読みかえすことができるとよい

　　図書館だと返却期限があるので、何度も同じ本を借りにくい

　・いつも決まった時間に本を読ませている

　・乳幼児期からの読み聞かせで、小さいころから本と触れ合う機会があるとよい

　・本を身近に感じられる環境

　・周りに本が当たり前のようにある。自然な環境づくりが必要。

　・図書館は利用しやすく、好きな場所の一つ。土曜の読み聞かせはとてもいいと思う。

　・絵本に興味を持つようになったが、どんな絵本がいいか迷う。年齢に合ったものが分か

　　りやすいといいと思う。

　・学年ごとにお勧めの本を紹介してもらえると、本を選ぶヒントになると思う。

【小学生】

　・図書館に行くことを習慣にする。　　　・子ども自身が好きな本を自分で選ぶ。

　・子どもの年齢や興味のある内容の本、推薦図書を時々勧める。

　・まず親が買い与え、読んであげること。　　・子どもと一緒に親も読書タイムを実行

　・授業以外の時間に「読書」を取り入れ、好き嫌いはともかく、読んでみるという

　　きっかけづくりが必要。読んだ感想を報告しあったりしたら、感想文を書く力になるのでは。

（読書を楽しむために必要なこと）



　・図書館に個人のスペースをもっと広く取ってもらえると良い

【中学生】

　・図書館では個別に読める場所、テーブルに仕切りなどあればいい

　・特集コーナーは図書館を利用しないとわからないので、学校を通してのアピールが必要

　・新刊本が夢つうしんではたくさん紹介できていないので残念

　・パソコンで本を探すときの表示（☆の数）が多すぎて分かりずらい

　・本を読まずアニメのＤＶＤを見てしまうので、アニメではなく、ためになるＤＶＤを置いてほしい

　・学年ごとにおすすめの本を手に取りやすいよう展示してもらえると、本を選ぶヒントになると思う

　・図書館は静かにする場所だが、子どもたちには入りづらいイメージがある

　　友人と話しながら読める空間があるとさらに良いと思う

　・とよたかずひこさんの講演会で子どもが喜んで見ていた　他の人ももっと来ていたら良かった

（図書館への要望）

【小学生】

　・図書館の貸出日と返却日の曜日を揃えてほしい　　・マンガを増やしてほしい（子どもの要望）

　・図書館が遠いので、インターネットで予約して近くの支所で借りられるといいです。

　・本がありすぎて、棚に乱雑に置かれているので、棚を増やすなどしてきれいにしてほしい。

　・本を借りてポイントが付き貯まるとプレゼントあるとどうかな？

　・テレビ、ビデオ、ゲームをさせず１日３０分でも読書に集中できる時間

【高校生】

　・幼児期にいかに本に触れるか？絵本の読み聞かせが必要。

　　それは保育所や学校の先生ではなく、母親父親がどれだけ子どもと係わるかだと思います。

　・本が近くにある環境

　・学校の学習の中で読書の時間を設けて、まず本を読んでみるときっかけになる

　・表紙やイラストなどが目につきやすいよう展示したら、興味を持ちやすいと思う

　・テレビ、ゲームのない空間　　・読書ができる時間の余裕　　・一冊の本を何回も読むこと

　・小さい時にもっと読み聞かせをしてやれば良かったと反省している

　・自然に手が届くところに本があればいいと思う

　・子どもが４人いるが、特に女の子がよく図書館を利用している

【中学生】

　・親が本好きだと子どもも自然と好きになると思う。 　・静かな落ち着ける場所

　・図書館や学校で読み聞かせをやっていることは良いことだ。

　・字が読めるようになったら、読み聞かせだけでなく、感想を話し合ったらいいと思う。


